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Τρίτη 24 Ιανουαρίου 
After job drinks - Ποπολάρος 

 

Τρίτη 31 Ιανουαρίου 
Κοπή Πίτας - St. George Lycabettus 

 

Τρίτη 7 Φεβρουαρίου 
After job drinks - Ποπολάρος 

 

Σάββατο 18 Φεβρουαρίου 
Χοροεσπερίδα – Grande Bretagne 

 

Τρίτη 7 Μαρτίου 
Εκδήλωση με Ομιλητή Γιώργο Κουμουτσάκο  

St. George Lycabettus 
 

Δευτέρα 3 Απριλίου 
Κοινή εκδήλωση με Ρ.Ο. Παρισίου 

 

Τρίτη 21 Μαρτίου  
Eκδήλωση στο St. George Lycabettus 

 

Σαββατοκύριακο 21-23 Απριλίου 
Συνέδριο Περιφέρειας Δ.Ρ. στο Λουτράκι (Συνδιοργανωτής ο Ρ.Ο.Α) 
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Ε 
πισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών,  στην διεύθυνση www.rotary-athinai.org, με ανανεω-

μένη εμφάνιση και εύκολη χρήση- λειτουργικότητα. 

 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συνδέσμους είναι κατά 

τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτησης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεία της πλούσιας δρά-

σης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό RO-

TARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδικτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για 

το Διεθνές Ρόταρυ και διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική 

σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε οι επισκέπτες 

του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθη-

νών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ροταριανός ή φίλος, να 

έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 



https://www.adelco.gr/
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ΠΡΟΦIΛ 

Μια γυναίκα της Αναγέννησης βελτιώνει τα απο-

τελέσματα των γεννήσεων στην πατρίδα της 

Φωτογραφία: Μόνικα Λοζίνσκα 

Υποψηφιότητες για το Ρόταρυ Διακεκριμένη Υπη-

ρεσία Ιδρύματος Το βραβεία θα δωθούν τον Ιανου-

άριο και Φεβρουάριο. Μαθαίνω περισσότερα σε 

rotary.org/awards. Αυτός ο μήνας σηματοδοτεί 

την εκατονταετηρίδα του Ρόταρυ στην Ολλανδία. 

Το Ρόταρυ Κλαμπ του Άμστερνταμ ιδρύθηκε στις 

29 Ιανουαρίου 1923. 

Ενημερώστε τα ροταριακά ημερολόγιά σας: ο Α-

πρίλιος είναι πλέον Περιβαλλοντικός Μήνας, και 

η εστίαση στην υγεία μητέρας και παιδιού έχει 

μεταφερθεί στον Ιούλιο. 

Το 2014, αφού τελείωσε την εννεαετή θητεία της 

ως διευθυντικό στέλεχος κοινοτικής υγείας στην 

κλινική στη Σαβάνα της Γεωργίας, η Μίριαμ Ρί-

τμαϊερ χρειαζόταν λίγο χρόνο για να επαναφορτί-

σει τις μπαταρίες της. Έτσι εξέθεσε τις πολύχρω-

μες ελαιογραφίες της εμπνευσμένη από τη γενέ-

τειρά της Γουατεμάλα, φιλοτεχνημένα κοσμήματα 

και κασκόλ, και συνέχισε την μουσική της ενασχό-

ληση στο χάραγκο, ένα παραδοσιακό όργανο των 

Άνδεων. 

Μετά από μια διετή παύση, αυτό αναζωογόνησε 

την Αναγεννησιακή γυναίκα - ο οποίοα είναι κάτο-

χος MD, μεταπτυχιακού στη δημόσια υγεία και 

διδακτορικό στη διατροφή και την επιδημιολογία 

και τη οδήγησε να εγκαινιάσει ένα νέο εγχείρημα. 

Έγινε η συνιδρύτρια της Phalarope, ενός μη κερ-

δοσκοπικού οργανισμού που σχεδιάζει, διαχειρί-

ζεται και αξιολογεί υγειονομική περίθαλψη και 

ανάπτυξη των κοινοτικών προγράμματα, συμπερι-

λαμβανομένης της μητρικής 

και παιδικής υγειονομικής περίθαλψης για τους 

αυτόχθονες πληθυσμούς στην Κεντρική Αμερική. 

Ο Ριτμάιερ περιέγραψε τη Phalarope, στο Πρό-

γραμμα στην «Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτι-

δας» το 2022 που είχε τίτλο: Ένα υγιέστερο μέλ-

λον για μητέρες και παιδιά», ένας συμπόσιο που 

έγινε τον Οκτώβριο με χορηγό το Διεθνές Ρότα-

ρυ και Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας στη Γενεύη. 

Το 12μηνο πρόγραμμα εκπαίδευσης μαίας, με στό-

χο τη μείωση της μητρικής θνησιμότητας, είναι 

προσαρμοσμένο στην τοπική κουλτούρα και 

γλώσσα για τις αυτόχθονες μαίες. 

Αφού απέδειξε την αποτελεσματικότητά του σε 

20 αγροτικές κοινότητες της Γουατεμάλας, το 

πρόγραμμα θα επεκταθεί σε έξι αγροτικές τοπο-

θεσίες στον Παναμά, με τη βοήθεια του Ροταρια-

νού Ίδρυματος με μία συνολική επιχορήγηση αξίας 

$96.000. «Αυτές οι αυτόχθονες κοινότητες θέ-

λουν να συμπεριληφθούν στη λύση του προβλήμα-

τος, και η άμεση συμμετοχή των τοπικών πληθυ-

σμών επιτρέπει αν δημιοργηθεί ένα βιώσιμο μο-

ντέλο που θα βοηθήσει στην προσπάθεια μας για 

τη βελτίωση της δημόσιας υγείας», λέει η 

Rittmeyer. «Συμμετοχικότητα και επενδύσεις στις 

κοινότητες είνα οιι βασικές αρχές του Ρόταρυ 

και του προγράμματος Phalarope. Και με αυτό το 

μοντέλο, πιστεύουμε ότι η αλλαγή είναι δυνατή». - 

Τζέφρι Τζόνσον 

 

Μίριαμ Ριτμάιερ 

Ροταριανός Όμιλος Νήσος Σκίνταγουεϊ, Σαβάνα 

Γεωργία 

Λαίδη Λεονάρντο 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 



Όπερα • Νέα παραγωγή  

Φάλσταφ 

Τζουζέππε Βέρντι 

26, 29 Ιανουαρίου & 1, 4, 7, 10 Φεβρουαρίου 2023 • Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30) 

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Πιερ Τζόρτζιο Μοράντι, Σκηνοθεσία: Στήβεν Λάνγκριτζ, Σκηνικά, κοστούμια: Γιώργος Σουγλίδης, Κινησιο-

λογία: Νταν Ο’Νηλ • Φωτισμοί: Πήτερ Μάμφορντ, Διεύθυνση χορωδίας: Αγαθάγγελος Γεωργακάτος, Διεύθυνση παιδικής χο-

ρωδίας: Κωνσταντίνα Πιτσιάκου 

Στους βασικούς ρόλους οι Δημήτρης Πλατανιάς, Τάσης Χριστογιαννόπουλος, Βασίλης Καβάγιας, Τσέλια Κοστέα, Άννα Αγάθω-

νος κ.ά. Με την Ορχήστρα, τη Χορωδία, την Παιδική Χορωδία και Μονωδούς της ΕΛΣ 

Η ΕΛΣ παρουσιάζει μια νέα παραγωγή του Φάλσταφ του Βέρντι, σε μουσική διεύθυνση Πιερ Τζόρτζιο Μοράντι και σκηνοθεσία 

του διακεκριμένου σκηνοθέτη και καλλιτεχνικού διευθυντή του φημισμένου βρετανικού Φεστιβάλ Όπερας του Γκλάιντμπορν 

Στήβεν Λάνγκριτζ. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση 

της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της ΕΛΣ. Με τον Φάλσταφ –την τελευταία του όπερα– ο Βέρντι εξέπληξε τους πάντες, κα-

θώς δεν ήταν πολλοί αυτοί που πίστευαν ότι ο 80χρονος πλέον συνθέτης θα συνέθετε ένα ακόμα σημαντικό έργο –και μάλι-

στα κωμικό– μετά τη μεγάλη επιτυχία του Οθέλλου (1887). Κι όμως ο Φάλσταφ, που πρωτοπαρουσιάστηκε στη Σκάλα του 

Μιλάνου στις 9 Φεβρουαρίου 1893, σηματοδότησε τη θριαμβευτική ολοκλήρωση της λαμπρής διαδρομής του συνθέτη στο 

λυρικό θέατρο. Μετά τον Μάκβεθ και τον Οθέλλο ο Βέρντι στράφηκε για μια τελευταία φορά στον Σαίξπηρ, επιλέγοντας μια 

κωμωδία, τις Εύθυμες κυράδες του Ουίνδσορ. Κεντρική φιγούρα είναι ο ξεπεσμένος ιππότης σερ Τζων Φάλσταφ και οι ερωτι-

κές του περιπέτειες, οι οποίες τον καθιστούν περίγελο στη μικρή τοπική κοινωνία. Στο τέλος, μετά από διάφορες κωμικο-

τραγικές καταστάσεις, οι χαρακτήρες του έργου τραγουδούν όλοι μαζί «Όλα στον κόσμο είναι ένα καλαμπούρι… αλλά γελά 

καλύτερα όποιος γελά τελευταίος». Δίκαια η όπερα χαρακτηρίζεται ένα από τα αριστουργήματα του λυρικού θεάτρου για την 

απόλυτη οικονομία και τη συμπύκνωσή της, τον τρόπο με τον οποίο ο συνθέτης με μία και μόνο μουσική φράση σκιαγραφεί 

χαρακτήρες και καταστάσεις. Ο Στήβεν Λάνγκριτζ επιστρέφει στην ΕΛΣ μετά την επιτυχημένη σκηνοθεσία του στην Κάρμεν 

στο Ηρώδειο για να δημιουργήσει μια εξωστρεφή, ευφρόσυνη και εξόχως ψυχαγωγική παράσταση. Ο σκηνοθέτης σημειώνει: 

«Ο Φάλσταφ είναι μια κωμωδία με τη βαθύτερη έννοια του όρου –συχνά με στοιχεία φαρσοκωμωδίας– που μας δίνει ωστόσο 

μια εικόνα από το τι συμβαίνει βαθιά στην καρδιά των χαρακτήρων. Στο κέντρο όλου του έργου βρίσκεται ο πιο αγαπητός δια-

βολάκος του Σαίξπηρ και του Βέρντι: ο ίδιος ο Φάλσταφ. Ψεύτης, απατεώνας, κατεργάρης, αισθησιακός, φιλόδοξος, παλιομοδί-

της… Οφείλουμε να τον αποδοκιμάσουμε, ωστόσο τον λατρεύουμε με όλες τις αδυναμίες της ανθρώπινής του φύσης. Η παρά-

στασή μας εκτυλίσσεται στην Αγγλία τη δεκαετία του 1930. Σε μια εποχή μεταξύ πολέμων (ο Φάλσταφ ήταν ένας παλιός στρα-

τιώτης), μ’ έναν σκανδαλώδη Πρίγκιπα της Ουαλίας (όπως ο Χαλ στον Ερρίκο Δ΄), ο οποίος θα γίνει για λίγο ο Βασιλιάς Εδουάρ-

δος Η΄, και μια εποχή κατά την οποία οι ιεραρχίες είναι αυστηρές και η κοινωνική τάξη σημαντικότερη από την οικονομική επι-

φάνεια. Ο Φάλσταφ είναι βασισμένος στη μοναδική καθαρά αγγλική κωμωδία του Σαίξπηρ, αλλά το τέλος του φέρει ξεκάθαρα τη 

σφραγίδα των Βέρντι και Μπόιτο. “Tutta nel mondo è burla” (όλα σ’ αυτόν τον κόσμο είναι μια φάρσα) –αυτό είναι το συμπέρα-

σμά τους– κι αν κοιτάξουμε τον σημερινό χαοτικό κόσμο που μας περιτριγυρίζει, δεν μπορούμε παρά να συμφωνήσουμε, και 

τότε ίσως να βγούμε έξω για μια χλιαρή μπίρα και για να γελάσουμε παρέα με τον Σερ Τζων». 

Χορηγός Alpha Bank 



Χορός • Αναβίωση 

3 ROOMS 

Τρίπτυχο χορού σε χορογραφίες Γίρζι Κύλιαν, Οχάντ Ναχαρίν, Κωνσταντίνου Ρήγου 

Μπαλέτο Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

15, 16, 18, 19 Φεβρουαρίου 2023 • Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Το Μπαλέτο της ΕΛΣ επαναλαμβάνει την εξαιρετικά επιτυχημένη παραγωγή 3 ROOMS, στην οποία ο Διευθυντής του Μπαλέ-

του της ΕΛΣ Κωνσταντίνος Ρήγος επιχειρεί έναν δημιουργικό διάλογο πάνω στη σύγχρονη γλώσσα του χορού με δύο από τις 

σημαντικότερες μορφές του χορού παγκοσμίως, τον κορυφαίο Τσέχο χορογράφο Γίρζι Κύλιαν και τον διεθνώς αναγνωρισμέ-

νο Ισραηλινό χορογράφο Οχάντ Ναχαρίν. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος 

(ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. 

Η χορογραφία του Κωνσταντίνου Ρήγου To ισοκράτημα ενός παιδιού, σε μουσική του Καλλιτεχνικού Διευθυντή της ΕΛΣ Γιώρ-

γου Κουμεντάκη, συνομιλεί με την εμβληματική χορογραφία του Γίρζι Κύλιαν Petite mort και τη διάσημη χορογραφία Minus 16 

του Οχάντ Ναχαρίν, πάνω στις ιδιαίτερες ερμηνευτικές απαιτήσεις των οποίων έχουν την ευκαιρία να δοκιμαστούν οι χορευ-

τές του Μπαλέτου της ΕΛΣ. Για τη χορογραφία του Ρήγου οι χορευτές του Μπαλέτου της ΕΛΣ μοιράζονται τη σκηνή με σπου-

δαστές της Ανώτερης Επαγγελματικής Σχολής Χορού ΕΛΣ και της Κρατικής Σχολής Ορχηστικής Τέχνης (ΚΣΟΤ).  

 

>To ισοκράτημα ενός παιδιού / The Pedal Tone for a Child 

Χορογραφία, σκηνικό: Κωνσταντίνος Ρήγος 

Μουσική: Γιώργος Κουμεντάκης 

Κοστούμια: Γιώργος Σεγρεδάκης • Συνεργάτιδα αρχιτέκτονας: Μαίρη Τσαγκάρη 

Φωτισμοί: Ελευθερία Ντεκώ 

Ο Κωνσταντίνος Ρήγος χορογραφεί το έργο του Γιώργου Κουμεντάκη Το ισοκράτημα ενός παιδιού, το οποίο έχει ως αφετηρία 

τη βυζαντινή μουσική και πραγματεύεται την ανακάλυψη του κόσμου της φύσης και της παράδοσης. H χορογραφία του Ρήγου 

μάς μεταφέρει σε έναν ασπρόμαυρο, δυστοπικό, εγκαταλειμμένο κόσμο, όπου η πινακίδα μιας ξεχασμένης διαφήμισης στέκε-

ται σαν σκιάχτρο στον μακρινό ορίζοντα. 

 

> Petite mort 

Χορογραφία, σκηνικό, φωτισμοί: Γίρζι Κύλιαν 

Μουσική: Β. Α. Μότσαρτ 

Κοστούμια: Γιόκε Φίσσερ 

Ο σπουδαίος Γίρζι Κύλιαν, καλλιτεχνικός διευθυντής του Nederlands Dans Theater (1975-1999), πρωτοπαρουσίασε τη χορο-

γραφία Petite mort στο Ζάλτσμπουργκ για τα 200 χρόνια από τον θάνατο του Μότσαρτ. Για το έργο αυτό χορογράφησε τα αργά 

μέρη από τα δημοφιλή κοντσέρτα για πιάνο αρ. 21 και 23 του Μότσαρτ. 

 



> Minus 16 

Χορογραφία, κοστούμια: Οχάντ Ναχαρίν 

Φωτισμοί: Αβί Γιόνα Μπουένο (Μπάμπι) 

Με μουσικές από τον Ντην Μάρτιν έως το μάμπο, την τέκνο και την παραδοσιακή ισραηλινή μουσική, ο κορυφαίος χορογρά-

φος και καλλιτεχνικός διευθυντής της περίφημης Ομάδας Χορού Μπατσέβα (1990-2019), δημιούργησε το Minus 16, μια χορο-

γραφία που καταργεί τα όρια μεταξύ κοινού και χορευτών με έναν μοναδικό, απρόβλεπτο τρόπο. 

 

Δίπτυχο όπερας  

Ο πύργος του Κυανοπώγωνα – Μπέλα Μπάρτοκ & Τζάννι Σκίκκι – Τζάκομο Πουτσίνι 

9, 12, 19, 24 Μαρτίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Βασίλης Χριστόπουλος 

Με την Ορχήστρα και Μονωδούς της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

H Εθνική Λυρική Σκηνή παρουσιάζει σε μια σπονδυλωτή παράσταση δύο σπουδαία οπερατικά μονόπρακτα –ένα δραματικό, 

τον Πύργο του Κυανοπώγωνα σε νέα σκηνοθεσία του Θέμελη Γλυνάτση, και ένα κωμικό, τον Τζάννι Σκίκκι στη σκηνοθεσία του 

Τζων Φούλτζεϊμς–, τα οποία πρωτοπαρουσιάστηκαν την ίδια χρονιά (1918) σε Βουδαπέστη και Νέα Υόρκη αντίστοιχα. Η βρα-

διά θα ξεκινήσει με το σκοτεινό, αιμοσταγές αριστούργημα του Μπάρτοκ και θα ολοκληρωθεί με τη μαύρη κωμωδία του Που-

τσίνι, μια ανάλαφρη φάρσα που έχει θεωρηθεί το πιο φωτεινό και ευφρόσυνο έργο του συνθέτη. Η παραγωγή υλοποιείται με 

τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της Εθνικής 

Λυρικής Σκηνής. 

Ο πύργος του Κυανοπώγωνα – Μπέλα Μπάρτοκ • Νέα παραγωγή 

Σκηνοθεσία: Θέμελης Γλυνάτσης 

Σκηνικά, κοστούμια: Λέσλι Τράβερς  

Προβολές: Μάριος Γαμπιεράκης, Χρυσούλα Κοροβέση 

Ηχητικός σχεδιασμός: Τάσος Τσίγκας 

Σολίστ: Τάσος Αποστόλου, Βιολέττα Λούστα 

Ο Πύργος του Κυανοπώγωνα του Ούγγρου συνθέτη Μπέλα Μπάρτοκ βασίζεται στο παραμύθι του Σαρλ Περρώ Ο Κυανοπώγω-

νας, που εκδόθηκε το 1697. Σπάνιας συμπύκνωσης, η όπερα του Μπάρτοκ περιλαμβάνει μόλις δύο χαρακτήρες, τον Κυανοπώγω-

να και την πιο πρόσφατη σύζυγό του, την Ιουδίθ. Καθώς θέλει να μάθει για το παρελθόν του συζύγου της, η Ιουδίθ ανοίγει μία 

μία τις επτά πόρτες του κάστρου του Κυανοπώγωνα. Πίσω από καθεμία ανακαλύπτει έναν διαφορετικό κόσμο, τα αμύθητα 

πλούτη, τον ηρωισμό και τη δόξα του συζύγου της, αλλά εξίσου πόνο, δάκρυα και αίμα. Το συμβολιστικό κείμενο του Μπέλα 

Μπάλας έδωσε την ευκαιρία στον Μπάρτοκ να συνθέσει μια από τις πιο εντυπωσιακές παρτιτούρες του, αξιοποιώντας τα 

ηχοχρώματα των οργάνων μιας εξαιρετικά μεγάλης ορχήστρας, η οποία περιλαμβάνει έως και τον επιβλητικό ήχο του εκκλη-

σιαστικού οργάνου, και η οποία περιγράφει με απίστευτη δύναμη καθεμία από τις εικόνες του έργου. 

O σκηνοθέτης της παραγωγής Θέμελης Γλυνάτσης σημειώνει: «Το παραμύθι του Κυανοπώγωνα, μια από τις πιο αιμοσταγείς 

αφηγήσεις της δυτικής παράδοσης, μιλά για έναν αριστοκράτη ο οποίος παντρεύεται νεαρές γυναίκες, για να τις δολοφονήσει 



μετά, όταν εκείνες αψηφούν την απαγόρευσή του να εξερευνήσουν το κάστρο του. Ο Μπάρτοκ μετατρέπει την ιστορία του Κυα-

νοπώγωνα σε μια σύγχρονη όπερα-θρίλερ, βαθιά μυστηριακή, γεμάτη συμβολισμούς, με σπάνια ψυχολογική διαύγεια και συναι-

σθηματική ένταση. Ο Κυανοπώγωνας, μοναδική όπερα του Ούγγρου συνθέτη, θεωρείται από τα πλέον σημαντικά λυρικά έργα 

του 20ού αιώνα λόγω του ρηξικέλευθου μουσικού και δραματουργικού της ύφους. Το έργο λειτουργεί ως συμβολιστική ανατο-

μία μιας ανθρώπινης σχέσης, και ως κατάβαση στον ψυχικό λαβύρινθο που κρύβει ο μυστηριώδης δούκας Κυανοπώγωνας. Η 

παράσταση απομακρύνεται συνειδητά από τη μυθολογία του serial killer που ακολουθεί συνήθως το συγκεκριμένο έργο, και ε-

στιάζει σ’ έναν άντρα και μια γυναίκα, την πρώτη νύχτα του γάμου τους, οι οποίοι βυθίζονται σταδιακά σε ένα σύμπαν πολλα-

πλών πραγματικοτήτων, ψυχικών τραυμάτων, κρυμμένων αναμνήσεων και ανοίκειων χώρων».  

 

Τζάννι Σκίκκι – Τζάκομο Πουτσίνι • Αναβίωση 

Σκηνοθεσία: Τζων Φούλτζεϊμς 

Σκηνικά, κοστούμια: Ρίτσαρντ Χάντσον 

Στον ομώνυμο ρόλο ο Διονύσης Σούρμπης 

Στον αντίποδα του πρώτου έργου της βραδιάς, το δεύτερο έργο φέρνει στη σκηνή μια μαύρη κωμωδία στα όρια του γκροτέ-

σκου. 

Γνωστός κυρίως για τα έντονα συναισθηματικά μελοδράματά του, την Μποέμ, την Τόσκα, τη Μαντάμα Μπαττερφλάι, ο Ιταλός 

συνθέτης Τζάκομο Πουτσίνι εξέπληξε τους πάντες με την επιτυχία με την οποία χειρίστηκε ένα κωμικό θέμα, τον Τζάννι 

Σκίκκι.  

Το ποιητικό κείμενο του Τζοβακίνο Φορτσάνο βασίζεται σε ένα επεισόδιο από τη Θεία Κωμωδία του Δάντη. Μετά τον θάνατο 

ενός πλούσιου άνδρα ο τετραπέρατος Τζάννι Σκίκκι βοηθά τους συγγενείς του εκλιπόντος, μα πάνω απ’ όλα φυσικά τον εαυτό 

του, να βάλουν στο χέρι τη μεγάλη κληρονομιά.  

Οι αναλογίες του Τζάννι Σκίκκι με τον επίσης κωμικό Φάλσταφ είναι προφανείς, όμως, σε αντίθεση με τον Βέρντι, ο Πουτσίνι 

με τη μουσική του δεν σκιαγραφεί συγκεκριμένα πρόσωπα, αλλά ακολουθώντας την παράδοση της Κομέντια ντελ άρτε αποδί-

δει τύπους ανθρώπων.  

Όταν το 1919 πρωτοπαρουσιάστηκε στη Ρώμη, το έργο θεωρήθηκε το πιο φωτεινό του συνθέτη, κάτι που χαρακτηρίστηκε 

ιδιαίτερα ευπρόσδεκτο στην γκρίζα εκείνη εποχή μετά το τέλος του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.  

Με απίστευτη οικονομία και μόλις λιγοστές μουσικές πινελιές, ο Πουτσίνι σκιαγραφεί το πορτρέτο καθενός από τους αρκε-

τούς συγγενείς και φυσικά αυτό του πρωταγωνιστή. Η όπερα είναι επίσης γνωστή για τη σύντομη άριά της «O mio babbino 

caro» («Γλυκέ μου πατερούλη»), την οποία συνήθιζε να ερμηνεύει η Μαρία Κάλλας εκτός προγράμματος, μετά τα ρεσιτάλ της.  

Η ΕΛΣ αναβιώνει μια από τις πιο επιτυχημένες παραγωγές της σε σκηνοθεσία Τζων Φούλτζεϊμς, η οποία είχε προγραμματι-

στεί από τον τότε διευθυντή της Στέφανο Λαζαρίδη και πρωτοπαρουσιάστηκε την καλλιτεχνική περίοδο 2007/08 στο Θέατρο 

Ολύμπια.  

 





 

https://www.adelco.gr/
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) 

από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη 

λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμε-

ται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η 

ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. 

Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτρο-

πών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία 

αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλ-

ληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2021-2022, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Τρίτη 12 Ιουλίου 2022.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 
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ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
ροταριανής περιόδου 2022-23 

Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος  

Σταύρος Κατσούλης, Γεώργιος Γρηγορόπουλος 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης 

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Σταύρος Κατσούλης, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Ιωάννης Νι-

κολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Σταμάτης Μπερής, Βασίλης 

Φωτόπουλος, Αναστάσιο Μπάμπο 

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Ιωάννης Οικονόμου, Κρίτων 

Τζαβέλλας 

Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής 

7. Προβολής, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ιστοσε-

λίδας Ρ.Ο.Α. 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος 

Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης  

8. Διεθνών Σχέσεων 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας,  Πρόεδρος  

Ιωάννης, Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Δημήτριος 

Μωραίτης, Σταύρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης Φούγιας 

  

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μα-

κρής, Αναστάσιος Μπάμπος  

10. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Γιάννης Πουσπουρίκας, Νικόλα-

ος Σαββίνος, Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

11. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ιωάννης Χουρδάκης, Πρόεδρος 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Νίκος Σαββίνος  

12. Leonardo da Vinci 

Ιωάννης Κοιμτζόγλου, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζό-

γλου, Βασίλης Φωτόπουλος 

13. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας 

Μαυρίκος (Ταμίας) 

14. Ροταριανού Ιδρύματος 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος, 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Χάρης Στελλάκης 

15. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης, Νικόλαος Σαβίνος 

16. Επιτροπή Υποτροφιών 

Ειρήνης και Μιχαή Πουλμέντη 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 































https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

